

决胜脱贫攻坚 见证体彩力量

文/羊城晚报记者 吴珊 通讯员 谢明月 插图 采采

脱贫攻坚，体育大有作为。在打赢脱贫攻坚战确保全面小康路上，体育成为提升人们幸福感的重要抓手。在贵州这个脱贫攻坚的重要战场，体育部门通过夯实群众体育设施建设，推进农民体育工程，为乡村振兴贡献了体育的力量。



一张30元即开票擒大奖 情侣旅游喜中体彩150万

好运总会在不经意间降临，近日，体彩顶呱刮再次为购彩者送出惊喜。一对去青岛旅游的情侣在台东步行街顶呱刮销售点刮出150万元大奖。领奖时，中奖人小刘(化名)不禁感慨：这次青岛之行收获实在是太大了！

小刘是个秀气的南方姑娘，一直在南方生活的她对青岛的蓝天碧海非常向往。“正好最近我男朋友也有时间，我们一商量就决定来青岛看一看。来之前我们看了不少旅游攻略，到青岛后把栈桥、石老人、奥帆中心这些经典景点都逛遍了，还爬了崂山，最后一天我们就留着购物了。”小刘说，她从网上查到台东步行街是青岛的老牌商圈，离他们住的地方也很近，两人就选择到台东买点纪念品带给亲戚朋友。

“因为这次旅游安排的时间比较宽裕，我们也不着急，就在台东步行街闲逛，尝尝各种网红小

吃和饮料。正好看到有个卖顶呱刮的摊位前围了不少人，我们就凑过去看热闹。”小刘说，两个人看了一会儿，见有不少人中奖，就想买。“开始我男朋友想选3张10元的，是我坚持买了1张30元的。”在小刘的坚持下，俩人买了1张30元的“宝石之王”。“我是觉得这张彩票看上去很漂亮，而且中奖机会也多，但是真没有想到能中这么高的奖金。”小刘说自己怎么也没有想到能中150万元，太意外了，直到办完所有领奖手续她还感觉自己是在梦中。

公益体彩，乐善人生。体彩顶呱刮不为小刘这样的幸运儿带去大奖幸运，更为竞技体育、全民健身、扶贫助残、养老服务等国家公益事业和体育事业发展提供源源不断的资金支持，因为购彩者每购买一张顶呱刮彩票就有20%的购彩金转入彩票公益金，为公益事业助力。(福娃)

6+3小复式擒大乐透653万 男子得知中奖心情平静

近日，江苏盐城3209059038网点购彩者唐先生，带来了一张“6+3”小复式票。该票中得9月16日开奖的20090期大乐透一等奖1注、二等奖2注、四等奖5注和五等奖10注，单票总奖金6535144元。

唐先生表示，他买彩票喜欢自选号码，但从来不研究号码走势，完全是“凭感觉随便选的”。当期唐先生购买的这张小复式票，前区号码为“04-05-06-27-28-29”，后区号码则是“10-11-12”。很明显，这是三组三连号。为什么要选三连号呢？唐先

生自己也说不上来，他笑道，“就是瞎选的，没有特别的理由，想选就选了。”

开奖当晚，唐先生就发现自己中奖了。据他回忆，“那天晚上心情非常平静，到点就休息了。”此后几天，他也是如常工作、生活，因为他觉得奖金不过就是一个数字而已。等到走进江苏省体彩兑奖大厅，唐先生反而渐渐激动起来，他说：“想想马上就能拿到奖金了，心跳都加速了，感觉真像做梦一样。”唐先生打算把奖金存起来，留待需要的时候再使用。(福娃)

男子4元擒“7星彩”500万大奖

“7星彩”第20093期开奖次日，9月23日一早，来自海南万宁的购彩者林先生便火速现身海南省体育彩票中心兑奖大厅领取了500万元大奖。

“7星彩”上市起我就开始投注，十多年来，终于等到这个500万元大奖。”在体彩中心兑奖大厅，林先生略显兴奋地讲述自己的购彩经历。据林先生展示的中奖彩票面显示，该中奖彩票面金额仅为4元，是一张2注号码的单式票，为林先生幸运带来的500万元大奖的是第一注号码。

林先生说：“超级大乐透、‘7星彩’等体彩游戏我都喜欢，其中投注较多的是‘7星彩’，每期投人大概在几元至几十元不等。”

说起号码的选择，林先生说：“平时‘7星彩’我都是根据走势图凭感觉选号。”他透露，看着“有感觉”的数字就写下来。这次中奖号码也不例外，林先生回忆道，前天下午，他和朋友在万宁一家老茶店喝茶，听完朋友分析近期“7星彩”开奖号码走势图后，他结合朋友的观点，整理出两组

号码，当时就预感会中奖，于是把码存在自己手机里。第二天晚上，吃完晚饭散步时经过万宁市建设南路460902626的体彩销售站就进去买了2注。

没想到当晚开奖后，他就得知自己中了一注500万元头奖，激动得整晚睡不着觉，还没有等天亮就起床赶早上7时10分的动车到海口领奖。

兑奖期间，聊起中奖“经验”时，林先生特别提到了坚持的重要性。他说：“坚持很重要，多年来自己中的大都是5元、10元的小奖，但我抱着做公益的平常心，根据自己的经济实力去购彩，经济宽裕的时候多投几注，经济紧张的时候就少买点，坚持下来才会有希望。”

说到奖金的用途，林先生表示，他的父母年纪大了，兄弟姐妹的家庭情况也一般，他想用一部分的钱帮助家人改善生活，同时保障孩子上学所需，其余的钱拿去投资小本生意。他今后还将在力所能及的范围内继续支持中国体育彩票，支持体彩公益事业。(福娃)

体彩公益金助力贵州发展

脱贫攻坚找准体育支点

为帮助贵州省决战决胜脱贫攻坚，2018年，国家体育总局与贵州省委、省政府达成共识，经国务院扶贫办同意，将织金县作为国家体育总局新增扶贫县。两年多来，体育总局组织扶贫工作组先后协调体育彩票公益金700余万元，分别用于织金县全民健身中心、生态公园、健身步道的升级改造，并组织群众性体育活动100余场。

在稳步推进精准扶贫的过程中，织金县重视体育设施和体育器材的配备。在体育总局的帮助下，织金县体育场和器材得到全面提升改造。近三年来，体育总局扶贫工作组先后协调体育彩票公益金700余万元，分别用于织金县全民健身中心、生态公园、健身步道的升级改造，并组织群众性体育活动100余场，不少群众的生活方式从饭后看电视打牌变为运动健身，群众生活方式的改变为脱贫工作激发了内生动力。织金县城体育健身场地少、健身设施不足等问题得到明显改善，体育扶贫溢出效应明显，一件件体育器材在提升群众体质的同时，进一步增强了当地群众打赢脱贫攻坚战的决心和信心。

一条条“体育路”通小康

疫情造成体育赛事延后，憋坏了的可不只是运动达人……当遵义市政府8月初宣布“多彩贵州”自行车联赛遵义赛段暨2020遵义·中国茶海自行车赛在“十一”重启后，最激动的不是自行车运动爱好者，而是凤冈县、湄潭县、余庆县的茶农与茶商。

近两年，体育旅游的融合发展已成为贵州旅游提速增质的重要组成部分。“以体促旅，提振消费是贵州体育部门推动赛事进村进山的重要目的之

一，赛事对老区经济的带动效果也远远超过我们的预期，其中遵义茶海自行车赛就是典型的例子。”贵州省体育局旅游经济发展中心主任匡正志如是说。

体育旅游对当地经济的带动，绝不只是体现在门票销售额的增长上，更重要的是给景点附近村民的生活带来意想不到的变化。2017年，盘州麻郎坪村在贵州体彩的支持下翻修升级了秋千，以秋千为主的体育旅游项目助推了这个彝族村

落的产业转型，村里的农家乐、民族服饰销售也有了更加稳定的客源。2018年，麻郎坪村少数民族传统秋千项目在全国体彩中心主办的“年度全国票选最受欢迎的体彩公益活动”中入围前五名。

“能够在推进少数民族传统体育文化传承发展的同时帮助当地发展旅游业，助力乡村振兴，这也体现了我们中国体育彩票‘来之于民用之于民’的宗旨。”贵州体彩中心主任巴连利说。

惊喜！男子购多期票 多日后发现擒1540万

8月29日，体彩大乐透第20082期开奖，福建福州的购彩者凭借一张单式票擒获一等奖。因其进行了追加投注，额外收获684万元追加奖金，累计收获奖金达1540余万元。

9月11日，大奖得主来到福建省体彩中心领奖。在兑奖现场，大奖得主慢慢道出了他这次中奖的经历。据了解，他已经坚持购彩有十几年的时间，近三年来越发喜爱体彩大乐透。因为平时工作比较忙，每次下班他总要担心错过购彩的时间，干脆每

回一次性购买5期。

购彩后的第二天早晨，当大奖得主路过购彩的实体店时，看到那家店门口有鼓乐队在敲锣打鼓，一旁的朋友知道他平常有购彩的习惯，便问他是不是中了一等奖，而他根本不相信自己会中奖。“我哪有那样的好运气，大奖肯定被别人领走了。”热闹的庆祝中奖的场面并未“动摇”他的心态。就这样，大奖得主一直也没去实体店核对自己的彩票是否中奖。

惊喜发生于9月10日的傍

晚，他像往常一样准备再次去购彩，当代销者帮他核对之前的彩票时，终于发现他就是前几天的大奖得主！回忆起当时的场景，中奖者说：“当时，我一下子就懵了。”迄今，他仍然觉得像做梦一样，经过一个漫长夜晚的等待，第二天早晨6点多，他请了半天假，在朋友的陪同下前去兑奖。由于心情太激动，他还走错了路。

兑奖结束后，这位购彩者表达了自己的最大心愿：“条件成熟后，早点成个家。”(福娃)

江门购彩者4元零钱擒大乐透33万

中奖者：这次相信中奖是真的了！

9月14日，第20089期大乐透开奖，当期全国开出44注二等奖，单注奖金33万元，江门获得其中一注，出自江海区高新区路虎路9号44090300541体彩实体店，中奖金额是33万余元。

回忆起这次的购彩经历，中奖者包先生笑言：“运气到了挡都挡不住”。包先生说自己与大

乐透结缘于多年前，当时在老家被大乐透“2元可中1000万元”的广告语吸引，从此成为大乐透的粉丝。

9月14日下午6时左右，包先生下班步行回家，路上想起大乐透当天开奖，就前往实体店买一注彩票。他摸出口袋里剩余的4元零钱，递给销售员机选了

2注单式号码，看也没看就把彩票塞进钱包。第二天早上，包先生打开手机核对了一下，才知道自己中了大乐透二等奖。包先生说：“平时看到媒体报道有人中大奖的消息，我就想着，怎么可能那么容易中呢？现在我是真相信了。”(吴珊 谢明月)

小投入中大奖！潮州球迷10元擒足彩141万

9月21日，足球胜平负第20035期开奖，当期共开出21注一等奖，单注奖金141万余元。其中，潮州揽获1注，中奖彩票是一张10元单式票。10元揽获胜负彩一等奖，不得不佩服这位中奖者的实力和运气。

开奖的当天下午，大奖得主林先生(化名)现身潮州市体彩中心兑奖。40多岁的林先生是一位铁杆球迷，玩足彩胜平负已经有几个年头，几乎期期必买。

林先生说，他原本已经买了彩票，却突然心血来潮多买了一张10元单式票。正是这份心血来潮，让他收获了141万余元的一等奖。林先生称，现在看到镇里的健身器材就会想起体育彩票，购买足彩意味着能多做贡献，让健身器材可以落户每个乡镇。

除了林先生外，9月23日上午，一位老先生也来到了潮州体彩中心兑奖。原来在9月22日“排列5”开奖中，刘老(化名)喜

中一注一等奖10万元。82岁的刘老，每天最喜欢做的事就是去4419019021体彩实体店跟几位老先生喝茶。他们一边喝茶一边探讨体彩走势图。

刘老每期“排死5”必买，感觉好就多买几注，没灵感就机选号码。据了解，这张10元投注的“排列5”就是刘老自选号码选出的。他说，平时都是“排列3”和直选中得多，这次终于让他中了一次“排列5”，感到非常开心。(吴珊 蔡静)

体彩公益金助力！全国体操锦标赛肇庆开赛

9月23日，2020“中国体育彩票杯”全国体操锦标赛在肇庆新区体育中心体育馆正式开赛。来自全国各地22个单位的243名运动员进行了激烈角逐。首日比赛进行的是男子资格赛暨团体决赛，江苏体操队荣获男子团体决赛亚军，广西体操队荣获男子团体决赛季军。

据了解，男子资格赛暨团体决赛分为四场次进行，每场次轮流进行自由体操、鞍马、吊环、跳

马、双杠和单杠六个比赛项目。参赛选手包括世界冠军肖若腾、邓书弟、林超攀、邹敬园等体操名将。经过激烈角逐，江苏体操队荣获男子团体决赛冠军，广东体操队荣获男子团体决赛亚军，广西体操队荣获男子团体决赛季军。

本次比赛顺利举行，离不开体彩公益金的大力支持。本次比赛中，体彩元素涵盖比赛全

程，包括主背景板、LED显示屏、

场地广告牌、秩序册等，还有冠名、开幕、颁奖各环节，让大众切身感受到了体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨，看到了体彩公益金对体育竞技和群体活动的大力支持。体育彩票作为国家体育事业的助推器，必将成为国家竞技体育和全民健身事业的发展做出更加积极的贡献。

(吴珊 李锦霞)

体彩“排列3”千万大派奖结束

活动共中出直选22021注

选22021注，派出奖金1012万元！

按照活动规则，派奖资金在派奖期间提前使用完毕，则活动在派奖资金用完的当期开奖后结束。因此“排列3”千万大派奖活动在9月24日晚开奖后已圆满结束。

“排列3”派奖已经结束，体

彩各项活动仍在精彩进行。“区域联网单场竞猜游戏胜平负彩”活动刚刚拉开了帷幕；“遇见光芒、好礼绽放”顶呱刮即开票送好礼活动火热进行中，不少地区还有特色的自主营销活动。

(吴珊 谢明月)

刮出惊喜！ 小伙下班途中擒即开彩100万

9月28日上午，甘肃省体彩中心来了一位24岁的年轻小伙小李(化名)，陪同的还有兰州城关区九州大道的6201001162网点业主。他们一同领走了属于小李的那份幸运——奖金100万元。

据悉，中奖者小李接触体彩已有2年，是一位顶呱刮“忠粉”。平时还喜欢来几注大乐透追加投注。中奖当天，他下班像往常一样来到体彩门店购彩。由于是常客，门店代销者也很热情地推送了30元“大吉大利”即开票。出于信任，李先生随手便买了一包刮了起来，可没想到，就在刮了一半时，惊喜突然出现，票面中游戏覆盖区“04”对应中奖号码，而下方所示金额居然是

“¥1,000,000”！据业主介绍即开票返奖率超高，小李在网点已经中过好多次小奖了，就在几天前还中出了1000元的“鸿运”，趁着鸿运当头的这份幸运，这次居然又中了“大吉大利”的百万头奖！

大奖惊现，小李却非常淡定地说：“我受邀参加过开奖活动，也听到、看到很多体彩为国家做出的公益项目，这也是我一直相信体彩，愿意购买体育彩票的原因。”小李表示，这笔奖金对于正在创业的自己就像是一场及时雨，实现自己心中的梦想是他一直以来的追求，也希望自己的事业也能像顶呱刮一样大吉大利。(福娃)

大乐透二等奖擒160多万 原来是倍投立大功！

9月21日下午，一位中年男子现身长沙市芙蓉区车站北路138号香泽南湖大厦一楼的湖南体彩服务大厅兑奖处。他一再询问工作人员：“100万元以上的大奖是不是在这里兑奖？”在得到肯定答复后，他才将自己的彩票拿了出来。

据了解，9月19日，购彩者张先生(化名)喜中体彩大乐透第20091期5注追加二等奖，总奖金高达160.96万元，中奖网点为常德市桃源县渔南公路电信对面18号4307044199体彩投注站。

张先生表示，当时他心里觉得二等奖可能只有十几万元奖金，便没有查询奖金和兑奖注意事项，想着只等下周去常德市体彩分中心兑奖。让他没想到的是，兑奖过程一波三折还充满惊喜。

9月21日上午，张先生一大早就从桃源县出发直奔常德市体彩分中心，结果工作人员告知他单张彩票中奖奖金超过30万元要去长沙体彩分中心兑奖，超

过100万元要去湖南省体彩中心兑奖。晕晕乎乎的张先生便问工作人员他到底中了多少钱，随后得到的答案是160万元。张先生也来不及细算奖金，又马不停蹄地赶往湖南省体彩中心兑奖处。

中午时分，张先生终于来到并顺利领走了奖金。当看到那张奖金明细单时，张先生才反应过来，他当天购买的体彩大乐透彩票是追加票，当期二等奖单注基本奖金17.88万元，单注追加奖金14.30万元，他倍投了5倍，总奖金160.96万元。

张先生说：“我心里觉得只有十几万，是因为只看了一眼当期二等奖的单注基本奖金，忘记了我倍投和追加的事情，才折腾了这么久，不过奖金超过心里预期，还是很开心的。”

兑领奖金后，张先生表示已经想好了奖金用途，先买房后装修，改善生活。张先生还表示会继续上班，然后一如既往地支持中国体育彩票。(福娃)

冷门多造就大奖 资深球迷擒足彩570余万

9月28日传统足彩开奖当天，来自长春市的吴先生(化名)来到吉林省体育彩票管理中心，领走了传统足彩(胜 负 彩)第20039期的570余万元大奖。

吴先生是研究传统足彩多年的老玩家，平时也喜欢跟朋友合买、研究赛事。这一次中大奖用他自己的话来说就是“铤而走险”。

当期赛果，冷门较多所以造就大奖，尤其是曼城主场2-5不敌莱切城，拜仁客场1-4不敌霍芬海姆的比赛则事冷中之冷；而在英超中，热刺主场1-1冷平纽卡斯尔，西汉姆主场4-0狼队；德甲中，弗赖堡1-1沃尔夫斯堡；西甲中，马

竞和巴萨均在主场大胜对手；法甲赛场，摩洛哥3-2斯特拉斯堡，洛里昂1-1里昂，巴黎客场2-0完胜兰斯。

吴先生本期采用复式投注，而对他比赛的预测也让他成功避开冷门。尽管擒获了五百多万元的大奖，但吴先生似乎不太满意。纵观今年的足彩战绩，他说道：“我这次铤而走险其实不太可取，但人嘛，一生中总要有那么一两次‘凭感觉’做的事儿，我以后会更加努力，争取收获得更多冷门比赛时的乐趣。”

吴先生说自己不仅是体彩的忠实粉丝，同样也是一位资深的球迷，非常喜欢玩传统足彩，并且很注重做功课。各种分析研究足彩的书籍报纸等，就有厚厚的一叠。从吴先生的选择方案也看得出，曼城的比赛他单选“0”，拜